

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888



Hoy Jueves 10 de Diciembre de 1936



NUMERO DE HOY 5.736

El oro en la economía

La mitad del oro producido anualmente es absorbido por la industria y el comercio privado y la otra mitad va a aumentar los stocks monetarios, la cual, no es suficiente para las necesidades del mundo. El aumento de la población y de los negocios, el desarrollo de la vida en el mundo entero exigen más oro que el extraído de las minas, de aquí, la lucha muy viva desde hace tiempo, entre las naciones más ricas por acaparar este metal.

Siendo el oro el patrón monetario, sus variaciones de valor se traducen por la variación del precio de las cosas. El porvenir nos dirá, si las fuerzas internas que regulan nuestros destinos, nos ayudarán a resolver el problema más difícil que se presenta en Europa.

Es fácil que queden por descubrir muchos filones auríferos en los dos Continentes, de extracción más o menos sencilla.

Consecuencia directa del aumento de las necesidades de la vida ha sido la circulación de mayores cantidades de moneda. Una de las causas porque los pueblos se sublevaban antes contra el fisco era debido a la escasez de moneda.

El año 1848, comienza la Edad del oro con el descubrimiento de las minas de California y de Australia; la producción de oro creció rápidamente de año en año, tuvo un crecimiento notable, la moneda se hizo abundante, los precios de las cosas y los salarios ascendieron, el mundo se enriquecía. Las naciones se pusieron a gastar sin avaricia y los pueblos se acostumbraron a pagar sin pena las gabelas e impuestos crecientes, porque la riqueza general aumentaba más que las contribuciones. En dos generaciones los pueblos occidentales se han acostumbrado a pagar el desarrollo incesante de los gastos públicos como una ley natural; imposible de sacarla, pues sería paralizar la vida. Esta tendencia fué provocada por una abundancia de moneda.

Mas a los años prósperos han sucedido los difíciles. La economía que en las épocas prósperas

Se acerca la Nochebuena...

El aguinaldo del soldado

Cae la nieve blandamente sobre los picachos de las sierras. Y entre los riscos pelados e ingratos, hay soldaditos españoles que han puesto una barrera de corazones a la invasión de las hordas moscovitas.

El invierno ha traído vientos de hielo que hieren los cuerpos de nuestros luchadores calados por las lluvias. Y sobre los campos, hundidos en trincheras con piso de fango, nuestros soldados esperan la orden del avance, se extiende una blanda, grisácea y turbia, un horizonte que oculta por unas horas el brillo de nuestras armas.

Se acerca la Nochebuena; se acerca la Nochebuena y hay que preparar el aguinaldo del soldado.

El parapeto y el puesto de vigilancia, desde los que en el silencio de la noche, atienden nuestros centinelas los ruidos sospechosos y las pisadas traidoras no pueden ser abandonados ni en la noche Santa de la Natividad del Señor. Los marxistas son enemigos de nuestro Dios. Y aprovecharán la santidad de esas horas para dar una prueba más de su odio, que lo será también de su manifiesta impotencia.

Y esa soledad cruel, de un frío al que temen los soldados mucho más que a las balas, debe llegar el recuerdo de los que aquí, en la dulce tibieza del hogar, junto al fuego de un brasero o de una opulenta chimenea, dejamos pasar las horas, gozándonos egoístamente, sin pensar acaso demasiado en que esa paz y ese sosiego y ese goce, que hemos estado a punto de perder para siempre, han sido conquistados en una lucha heroica, con regueros de sangre generosa y de sacrificios callados y tremendos como este de las horas interminables que pasa con lentitud de siglos en el parapeto, frente a la avanzadilla ene-

de los países reserva millones nuevos todos los años, en la actualidad esta economía no existe en ninguna nación exceptuándose los Estados Unidos, que poseen las tres cuartas partes del oro del mundo; en la mayor parte de las naciones se confeccionan los presupuestos de gastos anuales con déficits considerables, para atender a las complejas necesidades de la vida moderna.

MIGUEL ANCIL.

miga, sabiendo el centinela que de su vigilancia depende la vida de sus hermanos de armas, y tal vez de los que duermen confiados en retaguardia.

Quien jamás haya vivido la gran angustia de verse sorprendido en la soledad de los campos, sin defensa contra los proyectiles por el bombardeo de los aviones enemigos; aquellos que no hayan oído junto a su pecho el silbar de los «obuses»; los que no sepan de la emoción estremecedora de cuadrarse ante el compañero de lucha que, sobre un sencillo lecho de lona hace su último viaje en compañía de la muerte, no comprenderán jamás la grandeza y el valor supremo del drama que se está representando sobre el suelo dolorido de la Patria. Esfuercen su imaginación, sacudan la indiferencia de sus corazones adormecidos en la retaguardia... y piensen, piensen mucho e intensamente con amor de agradecimiento, con amor de hermanos en quienes, en las rutas reconquistadoras, han dejado huellas de su paso, en los brazos de una cruz humilde, que talló el cariño de algún compañero que sobre vivió en la lucha. Y piensen también en los soldaditos, que en la noche que hierne como un puñal, no pueden celebrar este año la Nochebuena, en el regazo de sus casas. Esos soldados tendrán ese día mucho frío en el cuerpo, y acaso mucho frío en el alma.

El frío del recuerdo, el frío del pensamiento puesto en aquellas horas felices de la Nochebuena de la infancia, en que recorrian las calles de su aldea o ciudad, alborozando a las gentes con el ruido de las pandeetas. O ya de mayores, haciéndose niños por unas horas junto a los ancianos padres y los hermanos, y disfrutando de la ternura del hogar en el día más cristiano de la jornada anual.

Este año habrá vacío y soledad en muchos hogares. Ausencias definitivas unas, temporales al servicio de España otras. Pero muy pocos hogares estarán completos a las doce del día 24, hora de la Natividad del Señor. Y sin embargo, a pesar de estas ausencias, no habrá llanto en la Nochebuena de este año de la resurrección nacional. No se llora por los héroes, ni por los que han empuñado las

armas para rescatar el honor de la Patria, a las que unos traidores han escarnecido. Será noche de recuerdos y de rezos.

¡Soriano español! Por defenderte miles y miles de soldados dejan un puesto vacío en sus casas en la Nochebuena del Señor. Tu deber ese día es llevar una ráfaga de alegría a los que padecen horas de soledad en las trincheras. No creas que quieren recibir ese día abundancia de bienes materiales, de golosinas de tabacos, de bebidas. Algo de eso quieren sí, pero prefieren saber que en la paz de su pueblo, se acuerdan de los españoles que, atendiendo la voz del deber, vigilan los movimientos del enemigo, para evitar un ataque a la población confiada, o esperar la orden del mando para proseguir la ruta gloriosa que nos devuelve una Patria que nos habian robado.

Piensa mujer soriana, novia o madre, en los soldados que en ese día esperan de ti un recuerdo de cariño. Quieren recibir de vosótras un modesto obsequio, algo que les recuerde de vuestro cariño y vuestra gratitud.

JAIME GARCÍA ROYO

Sanatorio Ginecológico

de
Ntra. Sar. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de
la Maternidad de Santa Cristina
de Madrid.

Partos y enfermedades de la
mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO.

Interesantes noticias de la guerra

El Generalísimo Franco ha enviado un documento a Ginebra, que será leído en la próxima sesión ginebrina, en el que va contenido el texto taquígráfico de un discurso pronunciado por radio por el ministro de Justicia del Gobierno de Valencia García Oliver, en el que pone de relieve la transgresión por parte del Gobierno francés del pacto de no intervención.

Todos los españoles sabemos las violaciones que el Frente Popular francés ha llevado a efecto repetidas veces. La Sociedad de Naciones sabrá juzgar como merece a esa gente rabiosa pero sin pundonor.

En el sector de Belchite las fuerzas nacionales hicieron a los rojos bastantes víctimas, cogiéndoles ocho ametralladoras y cincuenta fusiles.

Nuestra aviación que como en todo momento sabe cumplir como los hombres guerreros, derribó un avión en Sevilla, otro en Talavera y dos cazas en el frente de Madrid.

Los rusos llenos de furia, se mordían la piel.

Un comandante rojo ha pasado la frontera francesa, declarando que en Madrid no hay nada que hacer.

El corresponsal del periódico italiano «El Mensajero» ha telegrafiado que las tropas nacionales están operando fuertemente en los centros de resistencia de Madrid para comenzar la ofensiva general.

La Unión Radio de Madrid ha dicho que a fenecido A. Peire, jefe que mandaba la columna internacional, y que cerca de Pozuelo también cayó para siempre el instructor de las milicias socialistas.—Pobre gente, que Dios los haya colocado donde no hagan daño.—

En Madrid han movilizado hasta los niños de 15 Añiles, unos a la retaguardia y los más desarrollados con los rusos.— ¡Lástima de criaturas al mando de gentes desalmadas.—

Al sacerdote don Lucio Barbero Alonso, del pueblo de San Felices de Sedano que regentaba la escuela de niños, lo cogieron los rojos y después

de someterlo a terribles torturas lo mataron tirándole al blanco.

Estos son los instintos de los que luchan contra la patria.

En la Comisión internacional se ha recibido una enérgica protesta elevada por el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid contra la violación de derechos de extraterritorialidad cometida por los rojos asaltando dos embajadas y apoderándose de las personas decentes que en ellas había.— 125 entre hombres mujeres y niños, que fueron vilmente asesinados.

El Mijajas viendo que una manifestación de mujeres y niños en Madrid pedían la rendición y la devolución de sus maridos engañados, mandó disparar con las ametralladoras dejando el suelo regado de cadáveres. Y... se enfadaba cuando le llamaban asesino.

Sigue la continuidad de presentaciones de soldados, milicianos rojos, paisanos y guardias al Ejército nacional oyéndose a todos las mismas palabras — desmoralización, gentuza, asesinos, ladrones, anti-patria, enfin, una belleza—

Ni los que con ellos hicieron causa común, ya no les pueden resistir, a excepción de gran número de Carabineros, que como es natural, les llegará lo que merecen por ser muy acreedores a un durísimo castigo.

Nuestra escuadra ha obligado a que barcos extranjeros portadores de gran stok de guerra, atracasen en puertos nacionales, y como es muy justo el material quede en haber de los nacionales. Otros navíos rusos y algunos franceses, han recibido las aguas bautismales, pasando a reconocer el fondo del mar.

Las radios de Barcelona se desafiaban protestando del bloqueo de nuestros barcos de guerra, porque no pueden entrar mas rusos ni manjares de aquel país.— Pobre «generalité» la de la República aparte— ahora te va a llegar el turno, veras como aprendes el castellano.

Lea V. Noticiero de Soria

La Fiesta de la Purísima en Soria

Día frío de puro invierno, día de viento crudo pero no importó, la fiesta desterrada hace unos años volvió a resurgir como en sus mejores tiempos. El día de la Inmaculada Concepción, el aire fuerte y frío traía aroma de la España santa y buena, de costumbres nobles y alejadas del libertinaje cosa antipática, despótica, anti-patriótica.

La fiesta de la patrona de la Infantería tuvo un éxito, los templos fueron el mejor testigo— todos llenos, todo fe, todo fervor, y cada ciudadano movía los labios en oración pidiendo porque España sea lo que se pretende, patria de españoles, de españoles buenos, no patria de extranjeros y de criminales.

En los Centros oficiales ondeaba la enseña de la patria y en los balcones de las casas de la ciudad se colocaron también colgaduras de colores nacionales.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor se celebró Misa rezada a la que asistieron las autoridades y representaciones de Soria.

En el Espino se celebró solemne función religiosa presidida por las autoridades militares provinciales y Cabildo Colegial, asistiendo la Banda municipal de Música la que al tiempo de la elevación de la sagrada eucaristía entonó la marcha real.

El M. I. Abad de la Colegiata ocupó la Cátedra Sagrada con la elocuencia de costumbre.

Igualmente en el templo de Santo Domingo tuvo lugar una solemne función religiosa asistiendo las milicias de Requetés y Falange Española tomando la Santa Comunión. Asistieron también en nutridísimo número representaciones de Requetés, Margaritas, Pelayos y Flechas de la provincia, Burgo de Osma, Almazán, Agreda Langa de Duero, San Estéban, Vinuesa, Santa María de Huerta, Almaluez y algunos otros pueblos que no recordamos.

La bendición de banderas se celebró con gran solemnidad entonando sus notas la Banda de música de Burgo de Osma y la de la Capital.

Asistieron todas las autoridades. El M. I. Magistral de esta Colegiata D. Julián Garcés, en patriótica alocución cantó las glorias de la Patrona de la Infantería Española y el patriótico espíritu de los españoles para luchar contra los anti-patria y el marxismo.

Por la tarde se celebró con gran asistencia de fieles la procesión con la Santísima Virgen.

Las calles de la ciudad se vieron animadíssimas.

Terminaron en este día las solemnes novenas que se han celebrado a la Inmaculada, en Ntra. Sra. de la Mayor con sermones de un padre de la Compañía del Corazón de María y en los R. P. Franciscanos con sermones del Guardián de esta residencia de Franciscanos.

Remitido de un soriano del frente

Sr. Director de NOTICIERO DE SORIA:

Muy Sr. mio y buen amigo: Como V. sabe me encuentro sirviendo a la querida patria en el frente de Huesca, animado del mejor deseo y voluntad para combatir a los rojos destructores de España. Aquí estoy fusil en mano con la alegría propia de todo buen español y en el deseo y ansia de triunfo para ver nuestra Patria regenerada y alejada de elementos que nos llevaban a la hecatombe.

Creo me recordará, soy el dueño de la popular peluquería «La Higiénica» vecino suyo. Le ruego la publicidad de estas líneas, pues deseo madrina de guerra durante la campaña actual.

Mil gracias anticipadas de su amigo y paisano s. s.

Santiago Caballero Blasco

Soldada del Batallón de Zapadores Minadores n.º 5, Huesca. (Colegio de Santa Rosa).

Viva la Virgen del Pilar, Viva el Ejército Español, Viva el General Franco, Vivan las Fiestas de San Juan y Viva San Saturio Patrón de Soria.

Huesca 7 de Diciembre de 1936.

Este número ha sido visado por la censura

Un libro de gran actualidad

Boinas rojas en Austria

que tiene agotadas ya la primera y la segunda ediciones.

Todos los Españoles amantes de los principios de nuestra Patria deben leer esta obra por su interés y su contenido.

Boinas rojas en Austria

es un libro en el que una vez comenzada la lectura hay que proseguir hasta el final; no se detiene uno hasta las últimas líneas que condensan todo el espíritu que abunda en él:

Por Dios por la Patria y el Rey lucharon nuestros padres.

Por Dios por la Patria y el Rey lucharemos nosotros también.

La figura del gran Caudillo del Tradicionalismo.

D. Alfonso Carlos de Borbón y Austria - Este resalta de entre las páginas de este libro como un símbolo nimbado de gloria, de heroísmo, de sacrificios y de lealtades por España.

Boinas rojas en Austria

escrito a la muerte de D. Alfonso Carlos, es un libro de gran actualidad,

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

Esta importante Compañía, se complace en avisar a sus clientes y favorecedores, que continúa funcionando con absoluta normalidad, tanto en la contratación de nuevos Seguros, como en la liquidación y pago de los siniestros que ocurran dentro del territorio ocupado por el Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria.

Plaza Mayor 6, SORIA Teléfono 14.

En sufragio del patriota y valiente falangista don Luis Moscardó

La última misa gregoriana por el alma de este joven español, que de una manera sin igual dió su vida por la Patria, se celebró el pasado sábado en la Iglesia de S. Juan de Rabanera de esta Ciudad con inmensa asistencia de fieles.

En el templo se hallaba el General Sr. Moscardó acompañado de su distinguida familia.

Igualmente Jefes del Estado Mayor y de Falange Española de Soria y representaciones de varias líneas y secciones. Falange y Flechas con una banda de cornetas y tambores.

Terminado el santo sacrificio de la Misa, el General pronunció palabras llenas de amor patrio que con todo respeto y admiración oyeron los allí presentes, terminando con la llamada reglamentaria de Falange: ¡Compañera Luis Moscardó! contestando falangistas y el público ¡Presente!

El acto resultó emocionante. Que Dios tenga en la gloria a tan buen patriota Luis Moscardó.

Rusia se fortifica

Berlin.—Dicen de Moscú que Stalin y Vorochiloff han acordado establecer un ejército permanente de tres millones de hombres.

También se ha decidido la construcción de fortificaciones del tipo de la línea Maginot, formando un cinturón de 2.000 kilómetros de longitud contra Japón y Alemania.

Trescientos mil obreros trabajarán ya dentro de quince días para ejecutar tan tremenda obra.

EL HAMBRE EN MADRID

Madrid.—Continuaron los bombardeos nacionales contra las posiciones marxistas del frente de la ciudad, donde impera el desorden mas tremendo y el hambre más trágica. El propio comisario de Abastecimiento declaró a un periodista del «Daily Telegraph», que no queda en los almacenes nada absolutamente de víveres y el abastecimiento resulta muy difícil.

Se asegura que existen diferencias entre la opinión y los comunistas que están en España y los de Moscú. Los bandos soviéticos españoles, como Largo y Roosevelt, estiman que no puede mantenerse por más tiempo la situación de Madrid, siendo preferible retirarse de la capital para fortificar en Cataluña y Levante, concentrando los esfuerzos y disponiéndose a resistir en mejores condiciones. Por el contrario el alto mando de Moscú insiste en que hay que defender la capital madrileña hasta derra-

mar la última gota de sangre, porque la lucha es decisiva y con los elementos de que se dispone por parte de los rojos el trinfo está asegurado si se sabe actuar.

Ecós y noticias

Los amantes del pobre

Es tristísimo verse en letras de molde y en un «Boletín Oficial» que recorre pueblo por pueblo de la provincia, dejando consignado el nombre y apellido de las personas que NO han contribuido con un solo céntimo para el «Plato único».

Solo en la provincia han dejado de contribuir 68 individuos, que esperan les den la batalla ganada para seguir viviendo tan ricamente.

En Soria solo fué uno quien no se soltó el bolsillo, por miedo a quedarse pobre.—Hacia falta un pelotón de requetés de esos alegres—.

El Sr. Gobernador ha impuesto las sanciones correspondientes que todo el mundo ha visto con verdadera alegría.

Hay que tener amor al pobre y a los desgraciados que no lo pueden ganar, hay que ser humanitarios, no hay que ser roñosos.

Don Blas Taracena e Ispizua llega de Santander

Ayer tuvimos el gusto de saludar a D. Blas Taracena e Ispizua ex-Interventor del Ayuntamiento de Soria, quien ha llegado de Santander con sus hijos y nietos.

El Sr. Taracena se encontraba en la ciudad roja por el momento, desde el 17 de julio pasado, habiendo conseguido llegar bien a nuestra ciudad cosa que celebramos.

Postulación para la Cruz Roja

El día de la Inmaculada un racimo de preciosas chicas sorianas, postularon por la ciudad solicitando donativos para la Cruz Roja, cosa que nadie negó. Estos donativos que fueron de alguna consideración son para atenciones de Hospitales donde tenemos hermanos que han estado en los frentes defendiendo España.

Felicitemos a las señoritas y al público que supo responder con todo Patriotismo.

El aguinaldo del Soldado

Nuestro querido amigo y falangista don Jaime Garcia Rojo, colaborador de «Noticiero de Soria» publica en otro lugar del periódico un patriótico artículo en el que hace un razonado llamamiento a la atención pública sobre el aguinaldo del soldado.

No dudamos que todo el mundo responda como merecen los que están en el frente luchando por la reconquista.

Los perros

En vista de que los dueños de canes a pesar de los llamamientos hechos por la Alcaldía han hecho caso omiso de las órdenes, hemos visto, que se ha procedido a la destrucción de perros bagavundos los que han caído en gran cantidad.

Aniversarios

En el día de hoy cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Juan Garcia, acreditado industrial que fué en esta ciudad y persona que contó en la provincia con generales afectos. Con tan triste motivo renovamos el pésame a sus afligidos hijos D. Emilio y D.ª Sofia.

Con motivo de cumplirse el 2.º aniversario del fallecimiento de D.ª Mercedes Fullerat. Vda. de Ugarte se celebrarán mañana viernes misas en sufragio de su alma en la Iglesia del Salvador de esta capital, a las 8 y media 9, 10 y 10 y media.

Renovamos a sus familiares el pésame.

Doctor E. Brieva
Especialista de
**Garganta, Nariz
y Oídos**

Pasará consulta en Soria, durante los días 22, 23 y 24 de Diciembre en su Clínica de
HOTEL COMERCIO
Teléfono n.º 30 SORIA

Madrinas de guerra Las solicitan

Los soldados Julian Antón; Santiago Rubio; y Vicente Omeñaca; pertenecientes al Regimiento de infantería de Galicia n.º 19 3.ª. Compañía tercer Batallón destacado en Sabiñanigo (Huesca)

Miguel Gomez Rodriguez y Felix Atienza Atienza, del Regimiento de cazadores Numancia 6.º de caballería (oficina de mando) Vitoria

José Perez Medina, sargento del Regimiento de infantería de Gerona núm. 18, segunda Compañía del primer Batallón destacado 2.ª. posición en Huesca.

Sargentos Jacinto Orozco, y Antonio Vitales, cabos Juan Antonio Soria Ponciano Rubio; Ramiro Cuenca; y Gerardo Garcia, Regimiento de Infantería núm. 20, 1.ª Compañía tercer Batallón—Huesca.

Antonio Sarto y Santos Eito soldados del Regimiento de Galicia núm. 19 ametralladoras del 2.º. Batallón «Casa Bicolor.—Huesca.

José Luis Marcelín y Manuel Taid de la 7.ª. Centuria de Falange, en Sigüenza.

León Esteras y Francisco Brenchat soldados del Regimiento de carros de combate n.º 2—3.ª. agrupación (Zaragoza) San Gregorio.

Cabo Manuel Trallero; soldados Elias Abajo; Santiago Herce; Francisco Pérez; Jaime Villafranca; y Lorenzo Izquierdo del Regimiento de Castillejos 9.º. de caballería, primer escuadrón Zaragoza.

Inauguración del Comedor Municipal

El día 8 del actual se inauguró el Comedor municipal para los pobres, donde se reparten 129 raciones perfectamente condimentadas. Los pobres son atendidos dos veces al día, por la mañana y por la noche.

El salón está instalado en la planta baja del Palacio de don Joaquín Iglesias, calle Caballeros.

El día de la Inmaculada se sirvió comida extraordinaria, asistiendo las Autoridades que pudieron comprobar la magnífica condimentación de las raciones.

Hemos de hacer mención de la laboriosidad de las hermanitas del Sagrado Corazón, que con verdadero patriotismo trabajan en honor de los pobres.

Así mismo merece un aplauso el Concejal soriano don Godofredo de Marco, quien con tanto celo viene desempeñando su cometido en esta obra benéfica en honor de los pobres.

Es necesario, que las personas pudientes ayuden en esta obra y de verdadero socorro al pobre, con el fin de que puedan aumentarse en poco más las raciones, y no quede un solo pobre sin atender, como es deseo de las personas que tienen el corazón que no es de bronce.

Aplaudimos también a las señoras que cooperan en el desenvolvimiento del reparto.

Salida de Vapores comerciales para los puertos de América durante el mes de Diciembre de 1936

Del Puerto de Vigo
Día 1.º.—Vapor Orinoco, para la Habana, Veracruz y Tampico.
Día 14.—Vapor Orbita, para Bermudas, Nasau, La Habana, Kingston, Cristobal, Balboa, La Libertad, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Del Puerto de Lisboa
Día 1.º.—Vapor Arlanza, para Sudamérica.
Día 2.º.—Vapor Monte Olivia, para idem.
Día 9.—Vapor H. Chiefftain, para idem.
Día 10.—Vapor Cap. Norte, para idem.
Día 13.—Vapor Bage, para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro y Santos.
Día 15.—Vapor Almazora, para Sudamérica.
Día 16.—Vapor Monte Sarmiento, para idem.
Día 23.—Vapor H. Princesa, para idem.
Día 24.—Vapor General Artigas para idem,
Soria y Diciembre de 1936.

El Admor. Pral. M. Antonio Morales

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta Compañía Nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad.

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABAÑA

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100,000,000
 desembolsado 51,355,500
 RESERVAS 70,592,954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1,308,323,771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciarse en "Noticiero de Soria,"

La Unión y el Fenix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas
 Consultad precios

Junta Recaudatoria Civil

ZARAGOZA

Concurso de canciones

Estima la Junta Recaudatoria que para no precluir la ejecución de los himnos oficiales, que debe reservarse para momentos y ocasiones solemnes, conviene proporcionar a los combatientes y al pueblo en general canciones inéditas que expresen los sentimientos patrióticos que a todos embarga en estas horas de triunfo y esperanza.

A este fin, convoca por el presente anuncio un Concurso Nacional entre músicos Españoles que habrá de regirse por las siguientes,

Bases

- 1.ª Para tomar parte en este concurso se requiere ser español.
- 2.ª Las canciones habrán de exaltar los sentimientos patrióticos producidos por el movimiento nacional, interpretados de manera popular.
- 3.ª Los músicos concursantes se procurarán la poesía de canción. Tanto la letra como la música serán inéditas.
- 4.ª Queda al arbitrio del concursante la extensión de la canción si bien convendrá no exceda de ciento diez compases a dos tiempos o de la mitad a cuatro.
- 5.ª Dado el carácter eminentemente popular de estas canciones, su factura habrá de ser sencilla, de fácil ejecución y a una voz (coro unisonal).

El ámbito de la melodía—adaptable a la tesitura del canto popular—convendrá no rebase los siguientes límites: *si* bemol grave, correspondiente al que se coloca debajo de la primera línea adicional inferior de la clave del sol; y *mi* bemol agudo, correspondiente al cuarto espacio de la misma clave.

6.ª Se presentarán las canciones con acompañamiento de piano, dejando a voluntad del autor hacer algunos compases de breve introducción para cuando se ejecuten con acompañamiento. Los autores que resultaren premiados, vendrán obligados a presentar una partitura para Banda dentro de el plazo que el Jurado les señale.

7.ª Se enviarán las composiciones con un lema y sin firmar, en sobre cerrado en el que figure exteriormente el mismo lema y la indicación «Para el Concurso de canciones de la Junta Recaudatoria Civil»; y dentro del sobre, además de repetir el lema, se escribirán los cuatro primeros compases de la canción, con la firma del autor y las señas de su domicilio.

8.ª Las composiciones habrán de tener ingreso en la Secretaría del Centro Mercantil Industrial y Agrícola de Zaragoza, Coso, 29, antes de las 24 horas del día 10 de enero de 1937.

9.ª Un Jurado, nombrado por la Junta Recaudatoria, fallará el concurso, juzgando no sólo el mérito relativo sino el absoluto de las canciones presentadas.

10.ª Se concederán tres premios: de 1.500, 1.000 y 500 pesetas.

11.ª El Jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente.

Homenaje a Muga

Relación de las mujeres sorianas que en el término municipal de Valdanzo contribuyen para el homenaje al Teniente Coronel Señor Muga

De dos pesetas.—Socorro Garcia; de una peseta y cincuenta céntimos, Pilar Orrubia; Damiana Ponce; Simona Maeso; Anacleto de Diego; Brigida Villas. —De una peseta y veinticinco céntimos, Rafaela Rico; Bernarda Cabrero. —De una peseta, Consolación Alcalde. Jefe local de Falange Sección femenina—Eugenia Gil; Dolores Rico; Jerónima Arranz; Ines Ponce; Simona Soria; Leandra Herrero; Sabina Santos; Emilia Rico; Constina Rico; Carmen Sanz; Cerezo; Julia Ponce; Angela Delgado; Maria Gil; Gregoria Martinez; Epifania Santos; Francisca Antona.

te por no juzgar dignas de premio las canciones presentadas.

12.ª Se entenderán que los autores premiados (poetas y músicos) ceden a la Junta Recaudatoria Civil de Zaragoza todos sus derechos de propiedad, comprendidos los de reproducción por cualquier medio mecánico.

13.ª Las composiciones no premiadas se devolverán a los presentantes de los recibos de entrega o de expedición por correo, sin abrir las plicas.

14.ª Los fallos del Jurado serán inapelables.

Zaragoza 4 diciembre de 1936.

na; Juliana Mateo; Emilia Delgado; Lucía Cerezo; Herminia Hinojar; Patrocinio Hinojar; Josefa Rejas; Rosario Alcalde; Mercedes Ponce; Guadalupe Hinojar; Petra Maroto; Petra Leal; Victoriana Macarrón; Ana Jubera; Felisa Ponce; Venancia Rico; Eustaquia Macarrón; Lorenza Delgado; Francisca Gonzalez; Cayetana Teresa; Rosario Antona; Celestina Peñalba; Primitiva Martinez; Maria de Pablo; Valeriana Martinez; Beata Olivar; Carmen Benito; Andrea Gartin; Ana Antona; Martina Olmos; Ursula de Pablo.

Lorenza Benito; Ecolástica de Pablo; Isabel de Pablo; Maria Hernandez; Bonifacia Moraga; Josefa Martinez; Juliana de Pablo; Eulalia Sanz; Cristina de Pablo; Papa Gonzalez; Margarita Garcia; Dorotea Benito; Abundia Garcia; Gregoria Martin; Angela Antona; Clotilde Villas; Consuelo Moraga; Inés Moraga; Laureana Villas; Juliana de la Cruz; Engracia Martinez; Librada Gutierrez; Saturnina Cerezo; Encarnación Rico; Ascensión Rico; Rafaela Rico; Paulina Martin; Faustina Moraga; Benedicta Morgia; Francisca Antona; Teresa Martin; Domioica Garcia; Ascensión Moraga; Alejandra Antona.

Suma total NOVENTA Y CINCO pesetas.

ARAGON

Compañía Anónima de Seguros, contra incendios robo y vida, para informes al Subdirector en Soria, Nicolás Hernández, Aduana Vieja 2.

En el NOTICIERO DE SORIA